
Familia, maternidad y crianza
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¿Cuántos hijos vivos tiene? (%) 

BASE: Total muestra

Promedio: 2.5 hijos
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¿Cuántos hijos vivos tiene? 

Evolución del % “tiene hijos”

BASE: Total muestra
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¿Cuántos hijos hubiera querido o quisiera tener? (%) 

BASE: Quienes tienen un hijo o más

Tiene Ideal

Promedio “real” : 2.5 hijos

Promedio “ideal”: 3 hijos

Promedio “real” : 2.5 hijos
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¿Planea tener más hijos? (%) 

¿Planea tener más hijos?

BASE: Quienes tienen un hijo o más

¿Cuántos más?¿Planea tener más hijos? ¿Cuántos más?
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Comparación % Sí 2009-2011

¿Planea tener más hijos? 

BASE: Quienes tienen un hijo o más
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¿Durante cuánto tiempo cree que las madres 
deberían amamantar a sus hijos? (%)

Hasta los seis meses

Entre siete meses y un año

Entre uno y dos años
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No sabe
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¿Durante cuánto tiempo cree que las madres 
deberían amamantar a sus hijos? (%)

Hasta los seis meses Entre siete meses y un año Más de un año No sabe, no responde
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¿Durante cuántos meses amamantó a su hijo?

Meses promedio

9,8

11,511,1

6,9

NSE bajo NSE medio NSE alto Total
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Maternidad y crianza (%)

BASE: Sólo mujeres en relación a su hijo menor

Durante el primer año de vida de su hijo 
menor, ¿cuánto tiempo pudo dedicarle 

¿Trabajó usted durante el primer año 
de vida de su hijo?menor, ¿cuánto tiempo pudo dedicarle 

exclusivamente a él sin trabajar?

Menos de un mes

Entre uno y tres 
meses

Entre tres y seis 
meses
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¿Trabajó fuera de casa en las siguientes 
situaciones? (%)

Jornada completa Media jornada Esporádicamente Nada No aplica Ns/Nr

Antes de tener hijos

Cuando supo que 
estaba embarazada de 

su último hijosu último hijo

Después de que el 
más pequeño entró 

al colegio
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¿Quién cuidó principalmente a su hijo mientras 
usted trabajaba?

“Durante el primer año de vida”

Abuelos lo cuidaban

Lo dejaba en la sala 
cuna o jardín infantil

La nana lo cuidaba

Otro familiar lo cuidaba

% Cuidador principal % Cuidador secundario

Abuelos lo cuidaban

Otro familiar lo cuidaba

Lo dejaba en la sala cuna 
o jardín infantil

El padre lo cuidabaOtro familiar lo cuidaba

Hermanos lo cuidaban

El padre lo cuidaba

Vecinos lo cuidaban

El padre lo cuidaba

La nana lo cuidaba

Hermanos lo cuidaban

Vecinos lo cuidaban
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Nivel de contacto de los niños con sus abuelos 
según edad de las madres (%)

BASE: Sólo mujeres que trabajaron en relación a su hijo menor

Mucho Algo + Poco Nada No aplica
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No aplica para los niños que no conocieron a sus abuelos. El porcentaje restante para sumar 100% corresponde a “No sabe/No responde”.
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¿Envió o enviaría a su hijo a algún establecimiento 
de educación preescolar o parvularia? (%)

BASE: Sólo mujeres en relación a su hijo menor

No Sí

Entre los 1 y 2 años 75 22

Entre los 3 y 4 años 53 43

Entre los 4 y 5 años 34 60
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En general, ¿qué tan confiable cree usted que son 
en este país…? (%)

BASE: Total muestra
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% Mucho + Bastante

37

29

Las salas cunaLos jardines infantiles
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% Mucha + Bastante confianza

Nivel de confianza en las salas cuna

“Los niños que asisten a sala cuna se enferman 
considerablemente más que quienes no asisten”

72%

14%

12%

2%

40

30
27

33

26 27
30 3333
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Muy de acuerdo + De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo + Muy en desacuerdo

No sabe, no responde
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¿Qué tipo de actividad realiza o realizó el padre 
con su hijo? (%)

BASE: Sólo mujeres en relación a su hijo menor

Siempre + Casi siempre A veces Nunca + Casi nunca No aplicaNs/Nr

Juega con el niño

Ayuda a llevar al 
niño al médico

Ayuda a cuidar en 
las noches al niño

Ayuda a alimentar 

* No aplica corresponde a niños que no asisten al jardín infantil o sala cuna

Ayuda a alimentar 
al niño

Ayuda en transportar al 
niño a la sala cuna o jardín

Ayuda a mudar al niño
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Evolución del rol de los padres

BASE: Sólo mujeres en relación a su hijo menor, según edad actual de la madre

96
% Siempre + Casi siempre
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Juega o jugó con el niño Ayuda o ayudó a transportar el 
niño a la sala cuna o jardín infantil

Ayuda o ayudó a cuidar el 
niño en las noches
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Si tuviera que elegir una de las siguientes 
opciones, ¿cuál sería?

38% 61%

1%
Ns/Nr

38%
Es importante que los niños 

salgan fuera de la casa

61%
Lo más aconsejable es que 

los niños se mantengan 
dentro de la casa

% Lo más aconsejable es que los niños se mantengan dentro de la casa
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En general, ¿usted se siente o sintió apoyada en 
la crianza de sus hijos?

12%

9% Siempre Casi nunca

68%

9%

4%

5%

2%

% Siempre + Casi siempre

Siempre

Casi siempre

A veces

Casi nunca

Nunca

Ns/Nr
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Siempre Nunca

9%
3%

1%
2%

BASE: Sólo mujeres con hijos

En general, ¿usted se siente o sintió capaz como 
madre cuando criaba de sus hijos?

Siempre

Casi siempre

A veces

Nunca

Ns/Nr

85%

2%

% Siempre + Casi siempre
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Para la mayor parte de las mujeres, la maternidad es un evento de dedicación exclusiva durante el 
primer año de vida de su hijo. Tal dedicación, sin embargo, no es consistente con los tiempos de 
amamantamiento efectivo, que varía según nivel socioeconómico.amamantamiento efectivo, que varía según nivel socioeconómico.

El trabajo femenino se ve claramente influenciado por la maternidad. De hecho, destaca la 
dificultad de las mujeres para retornar al trabajo después de tener hijos; probablemente la rigidez 
del mercado (escasez de trabajo parcial) afecta la integración laboral de las madres. En este 
contexto, la familia extendida emerge como un factor relevante en las estrategias de cuidado 
infantil para las madres que trabajan. Prueba de ello es que el aumento en la expectativa de vida 
ha convertido a los abuelos en protagonistas cada vez más importantes de la crianza de los niños.

En contraposición, existe muy poca confianza en salas cuna y jardines infantiles, y la disposición 
para apoyarse en instituciones de cuidado es muy baja en los dos primeros años de crianza. De para apoyarse en instituciones de cuidado es muy baja en los dos primeros años de crianza. De 
todas formas, las madres se sienten apoyadas y capaces en la crianza de sus hijos, labor en la 
que los padres han comenzado a tener un rol cada vez más activo. 
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¿En su opinión, usted cree que la mujer debería 
tener derecho a hacerse un aborto? (%) 

BASE: Total muestra
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Grado de acuerdo o desacuerdo con estas 
afirmaciones (%)

El matrimonio es un 
compromiso para toda 

la vida

Las parejas que 
conviven deberían 

casarse cuando deciden 
tener hijos

Las parejas  
homosexuales deberían 
tener derecho a casarse

Cuando hay niños de 
por medio, los padres 

deben permanecer 
juntos, aún cuando no 

se lleven bien
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El aborto sigue siendo rechazado en toda circunstancia por una mayoría de los chilenos, mientras 
que otros lo aceptarían sólo en las condiciones más improbables y extremas (riesgo vital de la 
madre, malformación incurable del feto o violación). Muy pocos consideran que el aborto es un madre, malformación incurable del feto o violación). Muy pocos consideran que el aborto es un 
derecho de la mujer que puede hacerse efectivo en cualquier circunstancia.

A diferencia del aborto -donde se aprecia una estabilidad muy llamativa- las actitudes hacia el 
matrimonio y la convivencia han cambiado: la imagen del matrimonio como un vínculo indisoluble 
sigue perdiendo terreno, mientras que la aceptación de la convivencia continúa creciendo. El 
rechazo hacia el matrimonio homosexual, en cambio, permanece estable en el tiempo. 


